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Διεθνές Συνέδριο στο Κίεβο «Η Πατριαρχική
επίσκεψη στην Ουκρανία: απαντώντας σε προκλήσεις
της εποχής»
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Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου και του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο, στις 19 έως 21 Νοεμβρίου
του 2009 στο Κίεβο συνήλθε το Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Η Πατριαρχική επίσκεψη στην
Ουκρανία: απαντώντας σε προκλήσεις της εποχής», στο οποίο συμμετείχαν κληρικοί, πολιτικοί,
επιστημονικοί και κοινωνικοί παράγοντες από την Ουκρανία, τη Ρωσία, τη Λευκορωσία και την
Πολωνία όπως και φοιτητές των Θεολογικών Σχολών Κιέβου.
Τους συνέδρους καλωσόρισε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος. Στην ολομέλεια εισηγήθηκαν ο Μητροπολίτης Οδησσού και Ισμαήλ Αγαθάγγελος, ο
Πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής της Ουκρανίας επί της υποθέσεις μετανάστευσης, εθνικοτήτων
και θρησκειών κ. Γ. Ρεσέτνικοφ, ο βουλευτής του Ουκρανικού Κοινοβουλίου καθηγητής Δ.
Ταμπάτσνικόφ και άλλοι.
Στα πλαίσια του συνεδρίου συνήλθαν επιτροπές που ασχολήθηκαν με θέματα: «Η ενότητα της
Εκκλησίας είναι η ενότητα των λαών», «Η σύγχρονη κοινωνική διακονία της Εκκλησίας», «Οι
σχέσεις Εκκλησίας-Κράτους στο μεταολοκληρωτικές χώρες», «Η Εκκλησία και οι πληροφοριακές
τεχνολογίες».
Επίσης, στο Ρωσικό Πολιτιστικό Κέντρο εγκαινιάστηκε η έκθεση φωτογραφιών σχετικά με την
επίσκεψη στην Ουκρανία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.
Ακόμα, στο ίδιο κέντρο πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση της συλλογής με τίτλο «Πατριάρχης της
ενότητας». Είναι ομιλίες και κηρύγματα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου που εκφωνήθηκαν στα
πλαίσια της επίσκεψης του. Η έκδοση ετοιμάστηκε από την Υπηρεσία Τύπου της Ουκρανικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Επίσης στους συνέδρους παρουσιάστηκε ένα λεύκωμα με φωτογραφίες,
που κυκλοφόρησε με την υποστήριξη του ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος» και καλύπτει επίσης την
επίσκεψη του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ουκρανία.
Την ημέρα μνήμης της Σύναξης του Αρχαγγέλου Μιχαήλ οι σύνεδροι προσευχήθηκαν στη Θεία
Λειτουργία στον ιερό Ναό Αγίου Ηλία στο Τσερνομπίλ (μια πόλη της Ουκρανίας γνωστή από την
μεγάλη καταστροφή το 1986 στο ατομικό ηλεκτρικό σταθμό).
Μετά το πέρας της λειτουργίας ο Προϊστάμενος του Ναού πρωθιερέας Νικόλαος Γιακούσιν
αναφέρθηκε στην κοινωνική διακονία στους ειδικούς που ανέλαβαν την απάλειψη των συνεπειών
του ατυχήματος. Στη συνέχεια οι σύνεδροι ξεναγήθηκαν στην πόλη όπου στο μνημείο των ειδικών
που πέθαναν ως αποτέλεσμα της απάλειψης των συνεπειών, τελέστηκε το μνημόσυνο.



Στη διάρκεια του γεύματος που παρατέθηκε από την εκκλησιαστική κοινότητα του Τσερνομπίλ,
συνοψίστηκαν τα πορίσματα του φόρουμ. Ο επικεφαλής της Υπηρεσίας Τύπου της Ουκρανικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας κ. Β. Ανίσιμοφ ευχαρίστησε τους συνέδρους για τις ενδιαφέρουσες
εισηγήσεις, τις περιεκτικές συζητήσεις και ευχήθηκε τις επιτυχίες στους περαιτέρω κόπους επ΄
όφελος της Εκκλησίας του Χριστού.
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